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Оқу мақсаттары (оқу
бағдарламасына
сілтемеу):

Әлеуметтік география 

Сабақтың мақсаты: Дүниежүзінің халықтарының тілдік әлеуеттері мен топтары  туралы біледі

Тілдік мақсаттар: оқулықтағы мәтінді жекелей және бірлесе оқиды

Күтілетін нәтиже: оқушылар халықтардың тілдік әлеуетін және тіл топтарына жіктеуге үйренеді 

Бағалау критерийлері: тақырыптардың негізгі ұғымдарын біледі. Оларға анықтама бере алады.Кең тараған тілдерді атай
алады

Құндылықтарды
дарыту:

"Мәңгілік ел" ұлттық идеясында көрсетілген қоғамыздағы ұлттық бірлік, бейбітшілік пен келісім
жасау құндылығын тәрбиелеу 

АКТ-ны қолдану
дағдылары:

Сабақта интербелсенді тақтаны қолдану

Пәнаралық байланыс: дүниежүзі тарихы, Қазақстан  тарихы, қазақ тілі

Бастапқы білім: Әлемдегі халықтың саны мен орналасуы, мемлекеттік тіл , ресми тіл

Сабақ барысы

Сабақ
кезеңдері

Жоспарланған іс-әрекет Ресурстар

Сабақтың басы
(7 мин)

Амандасу. Түгендеу. Топқа ұлттар бойынша топқа бөлу.  қағаз қиындылары бойынша
топқа бөлу 

Сабақтың ортасы оқулықпен жұмыс (постер қорғау)
1. Халықтардың этнолингвистикалық классификациясы бойынша тіл және
әулет түсініктерін ұсынады
2. Дүниежүзінің тіл әулеттері туралы 3-5 кестелері бойынша талдау
3.Қазақстан аумағында тұратын этностарға жалпылама сипаттама беру 
Қорғау. 
Бармақ әдісімен бағалау

кестені толтыру (әр топқа әр түрлі тілдер)
№ұлттың аты тіл тобы тіл әулеті мемлекет 1қазақ 

2орыс 

3неміс 

ватман, стикер, маркер

Сабақтың соңы бекіту сұрақтары:
1. Этнос деген не?
2. Тіл дегеніміз не?
3. Кең тараған тілдер?
4. Қостілділік деген не? 



Сабақкезеңдері Жоспарланған іс-әрекет Ресурстар

Рефлексия "табыс сатысы" бойынша өздерінің алған білімдерін анықтап айтады


